
Объёмный накладной карман

Портной Практик. Урок 1

Разберём аккуратную и универсальную
технику — обработку объёмного накладного
кармана «портфель». 
Этот способ позволяет получить чёткую
форму и чистую обработку, чтобы карман
выглядел профессионально и был удобным в
носке. Вы узнаете, как раскроить карман,
сформировать объём боковой деталью,
аккуратно обработать верх и ровно
настрочить карман на изделие.



Конспект урока 
Раскрой кармана

Если карман один — выкраиваем один
слой. Если два — можно выкраивать
сразу два слоя, сложив ткань.
Можно выкраивать сразу на ткани или
сначала сделать шаблон из бумаги. 

Проводим вертикальную линию,
отступаем 1 см — это припуск на
подгибку.
Проводим ещё одну вертикальную
линию.
Проводим горизонтальную линию.



От неё вниз откладываем припуск на
подгибку: автор делает 4 см (двойная
подгибка: 2,2 см, это тоже припуск).
Длина кармана у автора 16 см (по модели
может быть любая).
От 16 см ещё 1 см вниз — припуск на
обработку.
Ширина кармана у автора 14 см (карман
без складок и защипов, прямой карман
«портфель»).
Если есть складки/защипы — лучше
сделать шаблон, чтобы верно всё
рассчитать.



Раскрой клапана
Также выкраиваем клапан, если он по
модели есть.
У автора прямой клапан, по размеру
кармана: 14 см + припуски = 16 см.
Ширина клапана: 5 см в готовом виде.
Можно сделать клапан цельный со
сгибом 10 и плюс припуски = 12 см.
Вырезаем детали.

Ещё 1 см закладываем на припуск.
Вырезаем деталь кармана (автор
вырезает один слой, так как один
карман).



Раскрой боковой части (для объёма)
Нужна боковая часть кармана для
объёма.
Ширина в готовом виде: 3 см (можно 3–4
см).
Значит, ширину берём 5 см (ещё на
припуски).
Длина рассчитывается по длинным
сторонам кармана: 16 + 16 = 32, плюс 14 =
46 см, плюс 2 см на припуски = 48 см.



Сборка: обработка верха кармана
Линию сгиба переносим на лицевую
сторону: откладываем тот же припуск, у
автора 4 см.
Припуск заутюживаем.
К сгибу прикладываем край и ещё раз
заутюживаем.
Прокладываем машинную строчку,
отступив от края 1 мм, чтобы
зафиксировать припуск.
Если ткань подвижная — можно
зафиксировать булавками, затем
проложить строчку.



Соединение кармана с боковой частью
Складываем карман и боковую часть
лицевой к лицевой.
Совмещаем так, чтобы припуск боковой
части выходил сверху на 1 см (тот
припуск, который откладывали).
Сначала прокладываем строчку, не
доходя до сантиметра.
Делаем рассечку, разворачиваемся к
следующему углу, снова рассечка и шьём
следующую сторону.



В углу можно поставить булавку-
ограничитель, чтобы не прошить дальше.

Делаем небольшую надсечку,
разворачиваем ткань, чтобы уголок
разложился, и прокладываем строчку по
второй стороне до уголка.
Убираем булавку, делаем надсечку, не
доходя до строчки примерно 1 мм.
Разворачиваем третью сторону и
прокладываем строчку дальше по
третьей стороне до верха.
На этом этапе припуски выходят сверху
по 1 см.



Отстрочка припуска по периметру
Выворачиваем уголки на лицевую
сторону.
Если ткань хорошо поддаётся — можно
сразу прокладывать строчку; если
подвижная — сначала приутюжить.
Делаем шов «на ребро» (чтобы он был
сверху).
Прокладываем строчку, отступив от края
1 мм, по всему периметру.
Припуск предварительно подгибаем,
затем прокладываем строчку.
Первая часть кармана готова.



Подготовка припуска второй стороны
боковой части

Для удобства заутюживаем припуск
полосочки второй стороны на 1 см (тот,
который закладывали при раскрое).
Заутюживаем поэтапно.
Этот этап можно было сделать сразу.
Можно поутюжить стороны, если они
немного сморщиваются или швы не
совсем ровные (в изделии потом будет
хуже это сделать).



Разметка и настрачивание кармана на
изделие

На изделии размечаем
месторасположение кармана: ширина 14,
высота 16 см.
Располагаем там, где хотим.
Настрачиваем карман по этим линиям.
Прикалываем несколькими булавочками
для удобства.
Отступаем от края 1 мм и настрачиваем
карман.



Закладка складочек и закрепки
Нужно заложить складочки: соединяем
уголки и закрепляем их закрепочками.
Карман остаётся объёмным снизу, а
здесь делаем его плоским.
Закрепки могут быть разного вида: по
краям, треугольничком,
прямоугольничком.
Автор делает вертикальную и
горизонтальную закрепку примерно по 7
мм, и, возможно, на уголочек.
Можно приколоть и проложить строчку.



Дублирование клапана
Если клапан цельный: одной из сторон
дублируем для придания формы.
Выкраиваем дублерин на половинку и
проклеиваем деталь.
Проверяем: если дублерин торчит по
краям — аккуратно подрезаем.

Стачивание и выворачивание клапана
Перегибаем клапан пополам, чтобы
лицевая сторона была внутри.
Прокладываем машинные строчки по
краям, отступая 8–9 мм.



Выворачиваем клапан на лицевую
сторону.
Расправляем уголки, швы приутюживаем.

Отстрочка клапана
Края клапана можно отстрочить, как
карман — на 1 мм.
Можно отстрочить шире (6–7 мм), либо
сделать двойную строчку (1 мм и вторую
на 5 мм).
Автор отстрачивает по краю.
Клапан готов.



Притачивание клапана к изделию
Сверху отступаем 1–1,5 см вверх,
проводим линии.
К этой линии прикладываем клапан
лицевой стороной к верху, уравниваем
срезы.
Если клапан чуть шире — не страшно;
главное, чтобы не уже. (Вообще должны
быть равны.)
Прикалываем и прокладываем
машинную строчку, отступив от края 8–10
мм.



В начале и конце ставим закрепки.
Проложили строчку, припуск можно
немного подрезать, чтобы ниточки не
торчали.

Отгиб клапана и финальная строчка
Отгибаем клапан: если отгибается
хорошо — можно сразу делать строчку;
если нужно — предварительно
приутюжить.
Затем прокладываем строчку сверху,
отступая от края 7–8 мм до 1 см.



Затем прокладываем строчку сверху,
отступая от края 7–8 мм до 1 см.

После строчек ещё раз приутюжить,
чтобы нигде не тянуло.
В итоге получается такой карман.


